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PROGRAMACAO

Semana 1

e Movimento em campo elétrico
Semana 2

e Movimento em campo magnetico
Semana 3

e Simular o campo elétrico e mapear o campo magnético

Semana 4
e Calibrar o seletor + Modelo Teorico

Semana 5
e Obter a resolucao do seletor de velocidades
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Paraentregar —Parte 1 —

A partir das medidas da semana 2, verifique se a
férmula tedrica é valida

e Compare o valor dos expoentes e da constante

Qual o significado fisico do termo Lg[?
e Estime seu valor a partir dos dados da semana 3

e Qual seria o comprimento das bobinas ideais? E possivel
calcular?

Usando os dados das semanas 2 e 3, estime a razao
carga/massa do elétron.



—
Inicialmente bastava comparar o
/ rre nte expoente medido com o tedrico
* Média =0.99 + 0.05 (std)

* Exceto por alguns grupos, a maioria entrou valores
compativeis (36) com y=1, ou seja, h linear com i
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* Média = -0.5 + 0.6 (std)
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Inicialmente bastava comparar o
expoente medido com o tedrico

* Média (excluindo outliers) = -0.50 + 0.08 (std)

* Exceto por alguns grupos, a maioria entrou valores
compativeis (36) com d8=-0.5, ou seja, h ~ 1/ 1Bi_z\(Vac)
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cativas

Comparando os valores dos expoentes de |b e Uac (0,98+0,02 e -0,53+0,01,
respectivamente) obtidos, com os valores da férmula tedrica

H = JLL(.L,,,B; (1.1), verificamos que ela é valida em 3o.
2m ,/Um

Neste modelo tedrico, o deslocamento é diretamente proporcional a corrente e
inversamente proporcional a raiz quadrada da tensao aceleradora. A partir do teste z,
temos que a férmula tedrica € coerente com o resultado obtido experimentalmente
(sendo o expoente relativo a i, gama = 0,993(8) e relativo a Uac, delta = -0,512(5).

A partir dos dados da semana 2 pode-se comparar os valores dos expoentes e
das constantes. Os expoentes obtidos foram: gama = 0,953(11) e delta = -
0,489(6), ou seja, compativel ou marginalmente compativel com os valores
tedricos. As constantes obtidas foram: C = 19,3(4) e D = 82,7(3,1), se forem
feitas contas simples obtem-se os valores “tedricos” de C e D como: C = 20,7 e

D = 86,8.

De acordo com os dados da semana 2, h é proporcional a i¥ , onde y = 1,0030 £ 0,0089, e a
V3, onde § = —0,5269 + 0,0089.




Paraentregar —Parte 1 —

A partir das medidas da semana 2, verifique se a
férmula tedrica é valida

e Compare o valor dos expoentes e da constante

Qual o significado fisico do termo Lg[?
e Estime seu valor a partir dos dados da semana 3

e Qual seria o comprimento das bobinas ideais? E possivel
calcular?

Usando os dados das semanas 2 e 3, estime a razao
carga/massa do elétron.



cativas

Como L; é o comprimento das bobinas ¢ 4 uma
constante que relaciona campo magnético e corrente, Praticamente uma
0 termao Ly /3 pode ser visto como uma constante asso- interpretagéo diferente
ciada ao niimero de espiras e 4 permissividade magné-
tica do ar, dado que o campo magnético no solendide de cada OIARIA) .
& B = pgenly,. Utilizando os dados da terceira se-
mana, o valor de 3 encontrado foi 10,11+0.38 G/A e
o Ly foi estimado em 9,0+0.1 ecm. Dai Ly3 é 91+4 e
& perceptivel, que é linear com H em 1.

Pela formula do solendide (B = up N i/ £) tem-se que a multiplicagao de Lb por
beta é uma relagcdo entre o numero de espiras multiplicado pela permeabilidade
magnética do espaco. Usando po-4 107 (Wb/A)meo numero de espiras =

Lb*B representa a distancia maxima a qual o elétron sofrera um desvio causado

pelo campo magnético, sendo a altura H de desvio, proporcional ao tamanho

da placa defletora.

L representa o fluxo total de campo magnético pelo qual passa o feixe de
elétrons nas bobinas. O comprimento das bobinas ideais seria calculado de acordo




Lgb € Lg

-L.=10,25 £0,05cm

-L,=8 £+£0,05cm

-f =90 £ 0,1 gauss/A (para se determinar o f8 tirou:
proximos do pico)

Por fim para confirmar realmente o modelo foram

acumuladas as constantes CD/B’ e & = \/q/2wE L3

tomados L. como 33cm e L como 9cmp~€ tomado o
B como 10, portanto & é 10° e CPB é 4,9 = 10°, ou

Em relagao ao termo L/, vemos dos resultados da terceira semana que B/i ¢ uma constante, a
cada posicao. Significa que o valor dessa razao no ponto médio das bobinas resulta o 3 que aparece na
deducao tedrica. Nosso grupo analisou esses dados e estimou estatisticamente seu valor, obtendo

Estimando o valor de B através dos dados da sintese 3, pela média dos picos
de Blon/i de cada corrente, obtemos p=8,54+0,164 G/A.

elétrons nas bobinas. O comprimento das bobinas ideais seria calculado de acordo
com a equacgao abaixo:

Lestetivo = LeBmedido/Bresrico (2)

O termo Lgf3, que denominaremos daqui por diante de p, é o produto de uma constante geométrica (3) pelo
comprimento da regiao de agao do campo magnético.

Para a determinacao de p voltamos a semana 3. Do grafico de B/i por x, calculamos a drea deste e
dividimos pelo intervalo que utilizamos para calcular a area. Para tal, calculamos essa integral numericamente
por trapézios.




BEEEC Y, Wy e

10 signiticac

B varia com a posicao
devido as distancias
diferentes da bobina

| | |

I =0.2560(24)A
| =0.3430(32)A
10 _ 1=0.4540(40)A — ||

Lz B € simplesmente a
area do grafico!

Zg/
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~Qualo signifW

E qual o significado fisico?

t
O impulso é dado por: I=Ap = j F (t)dt
0

Para o campo magnetico teremos:

Ox =~z I

t
:qu B_dt o @ [0 wefNAD,
0

Mas como

bt Apy ,de gi< B> L,
B =/ IJ\
Z IBI Area efetivo efetivo
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A curva parece
uma gaussiana...

| I |

| = 0.2560(24)A )

| = 0.3430(32)A ——

| = 0.4540(40)A ——— |

Podemos escolher
Lg como a largura
a meia altura
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O valor médio de B(x)
deve ser tal que as
areas sejam iguais!

TN
10

- -

... 0 que significa que
0 deslocamento Hg
dos campos real e

iIdeal sao iguais.

I 1

I
I =0.2560(24)A [

| = 0.3430(32 )
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~ Resultados dos

____ Beta(e/) _________[Blem

H1
H2
H3
H4

H5
H6
H7
H8
H9
H10
H14

10* o*

9.0 (1) — média 3 pontos 8.00 (5)*

18.47 (43)* 7.00 (5)*

10.34 (36) usando Hb

8.540 (164) — média 8.00(5) fixo
112 (357)Gecm /A

0.9 (?) 9.1 (1) fixo

11.8 (2) 11 (?) tamanho

13.30 (8) 8 (aproximado)

5.99(5)Gcm /A
105 (?) 0.8 (?)*




Paraentregar —Parte 1 —

A partir das medidas da semana 2, verifique se a
férmula tedrica é valida

e Compare o valor dos expoentes e da constante

Qual o significado fisico do termo Lg[?
e Estime seu valor a partir dos dados da semana 3

e Qual seria o comprimento das bobinas ideais? E possivel
calcular?

Usando os dados das semanas 2 e 3, estime a razao
carga/massa do elétron.




‘Carga Massa = =

Com os dados da semana 3, de mapeamento do campo
magneético, vocés podiam:

Estimar o maximo da curva B/i, i.e., fmax

Estimar Lz como a largura em B(x)= fmax/2

Estimar a area da curva B/i .
/ ... bastava ajustar

Estimar <fB>=area/L; uma gaussiana

Para calcular a razdo carga/massa:

Determinar a constante (fit): H — Cte | ce Yy g B
= T T TR0 vy Wb =

.

Usar a drea LgP e calcular g/m



~ Resultados W

__ [carga/Massa |

H2 1.72 (4) E+11 ?? Valores discrepantes pois

H3 11.9 (?) E+11 C/kg usaram LgB que nao
16.6(?) E+11 C/kg corresponde a area do

H5 0.0226 (?) E+11 C/kg grafico (ie impulso) na

H6 0.962 (31) E+11 ?? maioria das estimativas.

H7 130000000 (?) E+11 C/kg

H8 0.79 (?) E+11 C/kg

H9 1.055 (26) E+11 C/kg

H10 1.756311 (?) E+11 C/kg

H14 0.588986 (?) E+11 ??

Tedrico: 1.76 E+11 C/kg
Turma: (1.15 + 0.40) E+11 C/kg




/

Paraentregar —Parte 2 —
Usando a notacdo abaixo, deduza o modelo teorico para
o movimento do elétron criado por um capacitor ideal

e Coloque a dedugcao em um apéndice da sintese

Compare o seu modelo com os dados da semana 1,
observando o valor dos expoentes e das constantes

Comente e discuta

e

)

> X

d-f—— - y
A
R =
ra . h"
V., V7o h

A




as dos g

VoL, L, _ L, G,
h = ){/ I (DPs '?) h = Add UGF(LT+D1)9)
H=VpiplodUac  [he] n= Yo let2np
EL, L,
k=g (0 +3)
h = VqeLe(L1-Le/2)/(dme(Voe)?) | Deducéo mais a frente |
L.V (L h Vile L
P i A B ] = c
2a’Uw( 2 & 2dUac
L
=P
D_EL. g4 Le =| —+Dgs
p=-DeEl >
U, 2



—Para entregar — Parte 3

Calibrar o seletor de velocidades

e (Obtera constante a que relaciona a velocidade de
filtro com a tensdo entre as placas e a corrente nas
bobinas

« Um unico grafico com os ajustes de V', em funcao da
corrente, uma curva/ajuste para cada v,

« Grafico ajustado de v,. em funcdo de V/i, pontos
estes obtidos dos ajustes acima.

e Uma vez calculado a, use o B estimado na parte
2, obtenha a distancia efetiva entre as placas do
capacitor (d)

« Compare com o valor nominal e discuta a luz da
simulacdo de E e dos efeitos de borda.
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~ Resultados W

_____Afa(m*A/Vs)

H1 17666.832 (2)

H2

H3 177022 (4950)

H4 181120 (280)

H5 195.0 (45) x 103

H6 134287.692 (28083.9812)

H7 192.0 (9) x 103

H8 1.57 (8) x 10° Outros anos:

H9 173796 (5688) 1.84 (34) E+5 m A/VIs
Turma:

LEOB 15200011 L7) 1.73 (15) E+5 m A/V/s

H14 32089 (4884)



Wetctivo  ——— ———

Vocés estimaram o beta médio como:

Estimar <>=area/L;

Mas a constante de calibracao valia: o = IB—d

Portando, era possivel estimar uma separacdo efetiva:

1

<p>a

d

estimado =

1V, 1 o . ;
Sendo vy, = ZZ—(E ea = 5" encontramos que a distancia efetiva entre as placas é da ordem

de 6,28.1073*m.




- Separag¢ao entre as placas (mm)

H3 6.28 (?)
H4 2.99 (50)
H5 1.80 (5) x 10° (usaram beta em gauss)

H6  3.4(7)

H7 14.3 (9) _ .
Todos maiores que o valor nominal de

H8 5.7 (3) 2mm, pois o valor efetivo deve

compensar o fato das placas se

H9 4.56 (15) afastarem
H10  3.25 (1)
H14 2.7 (60)

Esse valor é maior que o nominal (2 mm), o que é de se esperar devido ao fato de existirem nao
apenas efeitos de borda na regiao em que as placas sao paralelas, mas também toda uma outra regiao
de campo nao nulo (em que as placas se afastam) no qual ainda ha aceleracao dos elétrons.




Modelo Teorico para o Seletor
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... vamos assumir E
e B constantes e
uniformes!

>

X

>>




Anteparo



Campo Eletrico

/

Sistema de placas paralelas ideais, com um anteparo a
uma distancia D .. Qual a deflexdo (h) do feixe por

estas placas?

5]

> X

.
.

R

i




~ Movimento de uma particulaem
- um campo uniforme

Movimento uniforme em x




'Movimento de-umapa rticulaem

um campo uniforme

Movimento uniformemente variado emy

. E
F=gE =F,=qE =a,=1-

. = "'
vy—v0y+ayt :vy—;t :>vy—mvox




“Movimento de uma'pa rticulaem

um campo uniforme

Movimento uniformemente variado emy

2
1
Y= Yo +ipt+oat’ = (ij




I\/Iowmento ma particula

um campo umforme

Apos as placas voltamos a ter movimento uniforme

D gEL. D
f = S - 2 P PS
V 4 mv,, Vv
Ox 0x 0x
Ly ?
d-$————=— - VOX > X
l :" '
g Vy Vo e . sl
Dyps




~ Movimento

um campo uniforme

O deslocamento total é a soma dos dois deslocamentos

2
h:y+h” :qE(LP] _l_qELPDPS :qELP(LP{—DPSj

2 2
Lt
- VOx
d-——————— - > X
h
& )[ : h
LP Vy V Tt h

-
.



um campo uniforme

* O deslocamento total é a soma dos dois deslocamentos

h g ELP [ Posicao do

= 5 LC C ) centro das
mVOx placas

® Ou seja:

h é proporcional ao campo
elétrico e inversamente
proporcional ao quadrado da
h= velocidade




Movin ma particul
~ um campo uniforme

* Em um capacitor ideal, o campo vale:
* Avelocidade do elétron depende da tensao de
aceleracao através de:

1
Kcin - CIVAC — 5 mVSx =qV

® Ou seja:
] h é proporcional a tensac

entre as placas e
inversamente
h = < proporcional a tensao de
aceleragdo dos elétrons =




7 o A TS
Quem é a constante 47?

i
Ou seja —
\

L

Al- P |
i

Contudo, quais sdao as dimensodes das placas
equivalentes (Lp) e a distancia (d) entre elas?

Tenho duas variaveis e apenas uma medida. Como
eu resolvo esta ambiguidade?



Quemeél,ed? =

Vamos lembrar alguns conceitos sobre movimento,
em especial impulso de uma forca

t
I=Ap = [F(t)dt
0

No nosso caso ideal, a forca é constante com
modulo dado por gE. Nesta situacao:

t t
I = [ F(t)dt = [ qEdt = qEt -
0 0

VOx



Quemé L, ed? -

Lembrando que o deslocamento na tela do TRC
vale:
~ QEL;

2
mVOx

h

L

E sabendo que o impulso, na direcao y, tem modulo
qELy/V,,, € sabendo que o momento inicial da
particula vale p = mv,,, temos:

- Impulso




Quemé L, ed? -

Ou seja, o deslocamento esta diretamente
relacionado ao impulso fornecido pelo campo
elétrico

h:Cte%

P

Podemos utilizar esta informacao para fazer uma
escolha educada para o comprimento efetivo das
placas.

e Onde se da o impulso que altera o deslocamento da
particula?



e Como:
X X
V,, = — = t=—
[ Vo
® Temos:

Ou seja, o impulso se
da na regido que o
campo atua mais
intensamente

N

v



IMPORTANTE!

E (u.a.)

o N ES » (o]

¢ Calculando o impulso acumulado

éelL,ed?

[(x)= jﬁ(r)dt = ]de

0

Usar o campo
simulado

Calculo Lpa

partir deste
grafico
0 va
60 - _95% impulso méximo_ _ ! ———
1
— 50 |- ! -
© 1
3’/ 1
S 40} : -
o i
=) 1
% 30 ' -
(&) 1
© 1
2 ! |
S 20 | ! 1 T
o 1 "
§ ! 1
10 I 596 impulso : %
- maximo ! I
0 Ry AR, _ _| A A vt 1 N 1
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"Paraentregar —parte 1

Da simulacdao do campo, fazer o grafico de impulso
acumulado em funcdo do comprimento.

e Determinar o comprimento efetivo das placas (Lp)
 Usar como limites 5% e 95% do impulso maximo acumulado como limites

 Dica: use o Excel e faca a integral como a soma de pequenos retangulos

Determinar a distancia efetiva (d) entre as placas
ideais de comprimento Ly para que elas provoquem o
mesmo impulso total

Comparar o comprimento geomeétricos do TRC e
discutir



Selecao de Velocidades



"Vamos olhar de perto este SM

Qual é a condicdo na qual a
particula nao sofre desvio?

m%\_} =q(v,.B— E)/%—qBleA'

o Condicao de forca
resultante nula: v, inicial é nula. Se

nao houver forca em
Z isto nao muda

F= Q(VxB = ) )k = Q% =0 Se a velocidade da particula h
for igual a razdo entre campo
I
B

elétrico e magnético o desvio
sofrido é nulo D

vaB — F = O Vox



"Vamos olhar de perto este SM

Mas também podemos pensar em
cada movimento separadamente [ B

e Ja estudamos que a
deflexao devido ao campo
elétrico (apenas) vale:

-

2
mv,,

Ne L

e E a deflexdo devido ao campo magnético vale:

~ qLB LC B
mv,,

Hg



~ Vamos olharm

Na situacdo que nao ha desvio
da particula, um movimento
compensa o outro e assim:

h. =H, %_
« Ou seja:
L. E &
q Se estavam Yor =
vaX vaX alinhadas...
e AsSsim:
L. E
V, SR



"Vamos olhar de perto este seletor

Mas na aula passada nos deduzimos, a partir de
Fe=Fm, que:
E 1V
VOx S
B Ad |
Como e que agora temos??
. L E
=~ | B [0 i

Nossa falha na aula passada foi assumir que as forcas
estavam em equilibrio. Isso nao é possivel pois Ly
(~8cm) e Lp (~4cm) sdo diferentes!



Tarefas da Semana—Parte PR

A partir da formula tedrica para a selecao de
velocidades deduzida por h=Hj, ie equilibrio dos
impulsos,

O gue mudou foi a

Mediram . N
nossa interpretacao

experimentalmente,

entdo seu valor ndo do que ten;tra na
muda... constante...

\ =

V,, =a'—,onde a’ =
| L, Ad

X

e estimar o valor da constante de calibracao e

e comparar com aquela obtida experimentalmente



PEXP—2 — Seleto\rdwe\‘v‘elocidade@/
PROGRAMACAO

Semana 1
e Movimento em campo elétrico
Semana 2
e Movimento em campo magnetico
Semana 3
e Simular o campo elétrico e mapear o campo magnético
Semana 4
e Calibrar o seletor + Modelo Teorico

Semana 5
e Obter a resolucao do seletor de velocidades




P R

Resolucao do Seletor



/

Seletor de Velocigades -

Vimos que, conhecendo a constante a do seletor, para
selecionarmos uma velocidade (particulas dessa
velocidade passam sem desvio) precisamos apenas
conhecer a razdo V,/i correspondente:

V
V. —a-—

X
I

Porém ha um numero infinito de valores de V, e i que
ddao a mesma razdo V,/i.

Como escolher?



Seletor de Velocidades =

Ha uma limitacdo na tensdo nas placas: a fonte vai até
30V

Ha limitacdo na corrente nas bobinas em torno de 2,0
A embora por uma questdo de seguranca a
recomendacdo € que nao se passe de 1,0A.

Mesmo com essas limitacOes ha varios valores possiveis
de V, e i com a mesma razao V,/i.

Posso escolher qualquer uma?
Ha alguma diferenca no funcionamento do seletor?



“Seletor de Velocidades —

Para investigar isso vamos precisar de outros
parametros que caracterizem o instrumento

Uma caracteristica importante é a sensibilidade do
aparelho, isto é, se ele foi construido para separar
particulas carregadas pela sua velocidade, qual é a
menor diferenca em velocidade que ele consegue
distinguir?



Resultado do HO4

Vp (V)

24
22

2

0.02 0.04 006 0.08 0.1

Vp(V) vs. i(A) para cada VOx

Funcéo Ajustada
1

ey e——
C1.186(11)E+7
C11.326(13)E+7

C—11.453(15)E+7
1 1.512(15)E+7

—11.569(16)E+7
C—11.678(17)E+7

 1.779(18)E+7
1 1.828(18)E+7

—

V,(V) = 66.01(35)"i(A)
V,(V) = 73.16(39)"i(A)
V,(V) = 80.23(46)"i(A)
V,(V) = 83.03(45)"i(A)
V,(V) = 86.51(46)"i(A)
V,(V) = 92.34(49)"i(A)
V,(V) = 98.18(52)%i(A)
V,(V) = 101.50(54)%i(A)

?/; Residuos
S |
A A e : - |
//A ? T i [ —7 1
A

i (A)

0.12 0.14 0.16 0.18 0.2 0.220.02 004 0.06 008 01 012 014 0.16 0.18 02 0.22




"Resolucao - —

Quando se constroi um aparelho que funcione como
um filtro ou seletor de qualquer coisa, a primeira
pergunta que se faz é:

Qual é a sensibilidade desse aparelho, ou seja, quao
bem ele distingue aquilo que ele vai separar?

Isso é medido por um parametro chamado resolucdo:

 Se estd separando massas: B Am
m
, - Ad
e Se esta separando por didametro: R= =
.

 Se esta separando por velocidade: y






“Resolucao em velocidade =

Vamos imaginar que tenhamos um orificio de
diametro d alinhado com o eixo do seletor.

» Quando se ajusta uma razao V,/i, deve passar somente
particulas com a velocidade escolhida pelo orificio

» Mas existem outras particulas de velocidades muito
proximas que vao sofrer pequenos deslocamentos

Se o orificio tem um diametro de tamanho suficiente,
passardo outras particulas por ele, cujas velocidades
ndo foram selecionadas, mas que sdo tao proximas da
selecionada que o instrumento ndo consegue
distinguir



s

dNClas

Er L e e o~
~ Separagao de massc

Supor um canhao que atire bolas de massas diferentes seqglencialmente:




"Resolucao em velocidade —

Nesse caso, precisamos definir um parametro do
seletor de velocidade que nos indique em que medida
ele ¢ um bom separador de velocidades: a resolucao do
aparelho que é definida como:

AV,
Vv

X

R =

» Onde v, é avelocidade selecionada e Av, é o intervalo de
velocidades que passou pelo orificio, ou seja, que o
instrumento nao distingue da velocidade selecionada

Como se determina Av, ?



Vamos fazer a seguinte medida:

» Ligamos o seletor, selecionamos uma velocidade, v, ,
através de V/i, para passar sem desvio

» Em seguida vamos variar a velocidade e medir o
deslocamento do feixe na tela (na direcdo z)

Montar a tabela:

Vol Z

e Deslocamento
na tela

Velocidade
(tensao
aceleradora)




e mieli Ay

Com essa tabela fazemos o grafico z x v,,;

Mantendo arazao
V,/i constante e
variando a
velocidade obtém-
se a curva

Os pontos acima e
abaixo da linha z=0
correspondem a
situacoes de
desequilibrio entre
FceFm

v



/Mdi ndo Ath\\/ /

Vamos fazer o mesmo grafico, para a mesma razao V,/i obtidas a partir de valores

diferentes de V, e i

z=0

Cada ponto
nessas curvas
corresponde a

um
deslocamento na

tela no eixo z

VP/ i = cte

Vp1/i1=Vpo/i5=Vp3/is

Somente as
particulas cujas
velocidades estao
nessa linha
passam sem
desvio, z=0




" Medindo Av, - AV,

V, 10 /5
i 12 /0,06

Para a mesma incerteza
em z temos diferentes
incertezas rebatidas em
V,c €, portanto, na
velocidade

Nz s

Vp/ i = cte

A 4

Avx VX



/

Calculo da resolucao— =

Mesma razao Vp/i mas diferentes valores de V, e de i
— mesma velocidade selecionada, mas....

Mas a resolucao
em velocidade
do instrumento
Nnao €é a mesma

A 4



“Resolucao do seletor— ==

Vamos ter um erro no eixo z , Az que € na verdade o
tamanho do ponto na tela. Calculando o erro Av, a
partir de Az, vemos que ele muda para cada curva e,
portanto a resolucao em
velocidade muda.

A = 5

VP/ i = cte




Para Entregar — Parte 3 =

1- Selecione uma velocidade v, para passar sem desvio -
V,c = uma razdo V,/i.

2- Varie V,, e, portanto v, mantendo a razdo V,/i constante
e levante a curva deslocamento z xv,.

3- Varie o valor de V; e i, mantendo a razdo constante,
levante outra curva z x v,.

Repita esse procedimento para no minimo 3 valores
diferentes de V, e i sempre mantendo a razao constante



e

Paraentregar — Parte 4 =

4- A partir da incerteza do deslocamento z, no grafico z x
v,, calcule a dispersao em v, - Av,, para cada uma das
curvas medidas.

5- Calcule a resolucao em velocidade do instrumento para
cada uma das curvas medidas.

AV,
Vv

X

R=

6- Comente suas observacoes, discuta o funcionamento
do instrumento sob o ponto de vista da resolucao.



Dieas - =

Usem uma velocidade média com um Vac=700V e Vp/i da ordem de 83:

Y = 0 5
i 03 012 0,06

Dai tem 3 pontos para cima (800, 900, 1000V) em relacdoa z=o0 e 3
pontos para baixo (400, 500, 600V) para cada curva.

Ao todo 7 pontos para cada curva

Se para algum seletor o valor de 400 for muito baixo, ou seja, ndo aparece
o ponto na tela, subir um pouco até aparecer e manter todas as outras
tensGes também um pouco mais altas.



